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MATEMATICA

Equacdes do 1° grau

Equacdo € uma sentenca matematica com sinal de igualdade (=) em que numeros
desconhecidos séo representados por letras, denominadas incognitas.
Uma equacdo é dita do 1° grau quando o maior grau (dado no expoente) é 1. Veja alguns
exemplos de equagbes do 1° grau:

e x+4=9

e 2y—5=10

e —3a+b=25

° im +2n=-32

Em todas as equacdes ha o sinal de igual (=), ou seja, todas representam uma
igualdade. Em uma igualdade, a expressao a esquerda do sinal de igual € chamada de
1° membro e a expresséo a direita € chamada de 2° membro da igualdade.

Nesse momento, vamos focar nossos estudos nas equag¢des com apenas uma
incognita, da forma: ax + b = c.

A incégnita de uma equagéo pode assumir diversos valores, mas apenas alguns deles
tornam a sentenca verdadeira. Esse valor é a raiz da equacéo.

O objetivo de resolver uma equacdo de primeiro grau € descobrir o valor
desconhecido, ou seja, encontrar o valor da incégnita que torna a igualdade verdadeira.
Para isso, deve-se isolar os elementos desconhecidos em um dos lados do sinal de
igual e os valores constantes do outro lado.

Contudo, é importante observar que a mudanca de posicao desses elementos deve ser
feita de forma que a igualdade continue sendo verdadeira.

Quando um termo da equacdo mudar de lado do sinal de igual, devemos inverter a
operacdo. Assim, se estiver multiplicando, passara dividindo, se estiver somando,
passara subtraindo e vice-versa.

Exemplo
Qual o valor da incognita x que torna a igualdade 8x - 3 = 5 verdadeira?

Solucéo




Para resolver a equacdo, devemos isolar o x. Para isso, vamos primeiro passar o 3
para o outro lado do sinal de igual. Como ele esta subtraindo, passara somando.
Assim:
8x=5+3
8x =8
Agora podemos passar o0 8, que esta multiplicando o X, para o outro lado dividindo:
x=D
8
x=1
Sendo assim, x = 1 é a solu¢céo dessa equacdo.

Vérios problemas podem ser resolvidos através de equacao do 1° grau. Veja o exemplo
abaixo:

Exemplo: Ana nasceu 8 anos depois de sua irma Natélia. Em determinado momento
da vida, Natalia possuia o triplo da idade de Ana. Calcule a idade das duas nesse
momento.

Solucgéo

Para resolver esse tipo de problema, utiliza-se uma incognita para estabelecer a
relacéo de igualdade.

Assim, denominemos a idade de Ana como o elemento x. Como Natalia tem oito anos a
mais que Ana, sua idade sera igual a x+8.

Por conseguinte, a idade de Ana vezes 3 sera igual a idade de Natalia: 3x = x + 8.
Estabelecidas essas relacfes, ao passar 0 x para o outro lado da igualdade, tem-se:
3X-x=8

2x=8

X =8/2

X=4

Portanto, como x é a idade de Ana, naquele momento ela tera 4 anos. Enquanto isso,
Natélia ter4 12 anos, o triplo da idade de Ana (8 anos a mais).

@ ATIVIDADES

1. Resolva as equacdes abaixo:
a) x+12=25

b) 2x —8 =14

c) 3y+5=20

d) —5a+ 10 = —30




2. Observe a igualdade no quadro abaixo no qual a letra x representa um ndamero.

10 + 5x =35

Nessa igualdade, a letra x representa 0 nimero:

(A) 3.
(B) 5.
©) 7.
(D) 9.

3. Se a mée de Murilo triplicar o valor pago de sua mesada e descontar 5 reais, ele
ficara com R$ 40,00.

Uma equacao que expressa essa situacao é:

(A) 3x + 5 = 40
(B) 3x — 5 = 40
(C) 3(x + 5) = 40
(D)3x+35=0

4. Numa corrida de taxi do Aeroporto de Palmas até a regiao norte da capital é cobrada
uma taxa fixa de R$ 4,00 mais R$ 1,80 por quilémetro rodado.

Sabendo que V corresponde ao valor a pagar e
X a quantidade de quilémetros percorridos.

A expressdo matemética do 1° grau que melhor representa essa situagéo é:

(A)v=18x+2
(B)v=0,8x+4
(COv=18x+6
(D)v=18x+4

5. Veja a situacdo apresentada na balanca abaixo.
14
DI |-2.-|J \ [ ] J

A equacédo que traduz a situagdo apresentada acima é:
A)2x+2=14

B)2x-2=14

C)2x=16

D) 2x =12

6. Numa balanca, como representada abaixo, foram colocados objetos de maneira
gue a balanca ficou em equilibrio.




Se a letra x representa 0 peso do objeto conforme a figura, para que o prato da
esquerda tenha 0 mesmo peso do prato da direita o valor de x deve ser:

(A) 150.

(B) 200.

(C) 300.

(D) 600.

7. Leia:

Eu te_nho Eu tenho o dobro
X reais. e mais 10 reais.

Juntos, temos
220 reais.

A historia dos dois namorados corresponde a equacao:
A) X + 2x =220

B) 2x + 10 =220 - 10

C) 2x + 10 = 220

D) x + 2x + 10 = 220

8. Qual equacédo abaixo tem 3 como raiz?

a)2x—4=3
b)3x+2=8
)12 + 2x = —6
d) 4x +5=17
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